

T szegi-uti pályán Lokomotív mérkőzésének

Hításban veszik fel a küzdelmet. Dózsa: Szabó — Molnár, Molnár — Kajcs, Pokrovenszki, Boros, Molek, Kövesi, Brada. Tartalék: Verseczi, Szép. —

Lokomotív Salgótarjánban bajnoki pontokért. Az együttműködésről a városi tanács elnökségében este 7 (hét) órakor tudósítást olvastunk fel ki tudósítónk jelenléte alapján.

15.50: Haladás II.—MTSE. 16.30: Haladás I.—Haladás II. 17.30: Lokomotív Lokomotív I. 17.30: Lokomotív Lokomotív II.—Haladás I. 17.50: Meteor III.—Haladás I. Kosariból

VI. TELI OLIMPIA HÍREI. Erődített a ferfi műkorcsolyában. Bajnokság. Végeredmény: USA) 132-236 pont 9 helyre. 2. Svéd (Ausztria) 3. Csehszlovákia (Magyarország). 12. Csákó (Magyarország).

100 méteres és 200 méteres sífutóverseny. A finn Lydia Videam, a 2 km-es síváltófutó versenyén a finnországi csapatok szerzett bajnokságot.

Több napok érdekesebb mérkőzéseinek eredményeit olvashatjuk. Finnország 11,2. Kazaj 11,2. Nyugat-Németország 6,2. Svédország—USA 5,2. Norvégia 5,2. Lengyelország 4,4. Kanada—USA 3,2. A bajnokság élen halad a finnországi csapat.

100 méteres és 200 méteres sífutóverseny. A finn Lydia Videam, a 2 km-es síváltófutó versenyén a finnországi csapatok szerzett bajnokságot.

MÉZPERGETŐ méhkapitányok, méhesládok eladói. János 17. KERESÜNK megvételre 1 db átványos „Elektromotoros” furugépet 220—300 voltig 162 belső hely. Írj. Ajánlatokat Hortobágyi Építő Vállalat címre kérjük Balmazújváros.

GYAKORLOTT pénztagok és segédkönyvelői felvételre a Nyírábrányi Állami Gazdaság, Önéletrajz beküldendő. MÁLMIL henger rovatkötésben jártas szakembert keres. Debreceeni Lakatos és Vasöntő Vállalat, Kétfalusi u. 4. AH

A SZÜLETÉSI KLINIKA vesz terhes kutyákat és macskákat. Szülészeti Klinikai. SZEP sötét háló eladó. Rákosi-telep, Tegez utca 23. HEGESZTÉNI tudó laboratóriumot, autószerelői felvezet a XIII. sz. Autójavító Vállalat. Jelentkezni mindennap, Szabadság útja 29. sz. AH

JOKARBAN lévő garázshelyet keresek megvételre, Vöröshadsereg útja 61. RÉH. AH BEJÁRÓT háromszor hetente 2 órára felvezet, Nyugati u. 2. ELCSERELHETŐ Budapest környéki három szobás ház, Debreceenivel, Baross u. 4.

PERFEKT gép és gyorsíró (fértis) lehetőség nyelvtudással és munkabíró felvételre keres a Biokémia Intézet. Jelentkezni hétfőn délelőtt Gor. kij. fasor 4. AH

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

17. évfolyam, 17. szám. ARA 50 FILLÉR. Kedd, 1952 február 26.

MAI SZAMUNKBOL: Victor Hugo születésének századik évfordulójára (2. oldal). — A jól szervezett munka biztosítja a sikert (3. oldal). — Tsz és tszcs elnökök tapasztalatai (3. oldal).

Az MNDSZ vezetőségválasztás néhány tapasztalata

MNDSZ szervezeteink 1945 óta sok komoly feladatot megoldásában álltak ki harcosan a Párt mellett. Asszonyaink mindenütt ott voltak, ahol a békeért, a szocializmus építéséért harcolni kellett.

Az MNDSZ Országos Központ határozata értelmében először történt meg, hogy szervezeteinkben területi csoportjainkban a demokratikus centralizmus alapján újválasztják a vezetőségeket. Üzemi csoportjaink pedig fokozatosan beolvadtak a területi szervezetekbe és ezzel még jobban elmélyítik az üzemen dolgozó és területi asszonytársaik között a jó viszonyt.

A Párt alapszervezetei komoly segítséget adtak asszonytársainknak ebben a nagy munkában. Pártnapokon, taggyűléseken foglalkoztak a választás jelentőségével és nevelőket, aktivákat adtak szervezeteinknek az ellenőrző munkához.

A hatalmas feladatot megoldásához ütemtervet készítettünk. Ennek első részét a vezetőségi ülések megtartását és kisgyűlések lebonyolítását egészében végre tudtuk hajtani. A 25 területi csoportban asszonyaink 210 kisgyűlést tartottak, melyek részben önállóan, részben a békebizottságokkal karöltve tartottak — megismertették a vezetőségválasztás jelentőségét. Volt olyan csoportunk, mint a Csapóker I., amelyik nyolc kisgyűlést tartott és 121 tagot, vagy a téglalaktéri, amelyik 6 helyett 10-er teljesített.

A később választó csoportok ügyvezetői tapasztalatszerzésre mentek az előbb választó csoportokhoz. Így a vagongyári területi ügyvezető asszonytárs a szabadságtelapi vezetőségválasztó gyűlésen vett részt. Ugyanakkor népművelőink bekapogták minden családban és meghívták az asszonytársakat a vezetőségválasztásra. Ennek eredményeként a decemberben erősen visszacsúszott tagdíjtétel, is sikerült 58 százalékról 71 százalékra emelni.

Igen jól készítették elő a taggyűlést a Rókkant-telepi szervezetünkkel, ahol Makkai Sándor úr asszonytárs beszámolója felölelte a szervezet minden munkáját, eredményeit és hiányosságait. Színház művészeinek szavai után dr. Went István, az élet-tani intézet professzora tartott igen értékes előadást. Ebben azt fejtegette, Pavlovnak, a nagy szovjet tudósnak életével és munkájával szemlélte, hogyan kell harcolnia az orvosnak és általában az orvostudománynak a békeért.

Orvosi béketalálkozó az MSZT-ben

A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap egyik jelentős eseménye volt a Városi Békeiroda által rendezett Orvosi Béketalálkozó, melyet vasárnap délelőtt 10 órakor tartottak meg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. A találkózón, — melyen nagyszámban jelentek meg orvosi és egészségügyi dolgozóink — Thurbóczy Györgynek, a Csokonai

Nincs olyan nap, amikor ne gondolnánk a legnagyobb szeretettel a Szovjetunióra

Hajdú-Bihar megyei dolgozók nyilatkoznak a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjáról

Az egész megye dolgozói mindentől lelkesen ünneplik a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját. Nincs a megyének olyan városa vagy községe, ahol a munkások és dolgozó parasztok ebben a hónapban ne vetnének számot magukban és meg ne néznék, mit adott nekik a Szovjetunió felszabadító harca. Némelyek találnak olyan dolgozó emberrel, aki a Szovjetuniótól nem kapott volna segítséget, támogatást és ne gondolja örök hálával a Szovjetunióra.

Mező Imre, a Táncsics Cipőgyár sztahanovista utánpótlásvezetője

Így beszél: — A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja ünnepek a magam, egyben családom számára is. Csúsz az érem, mert a szovjet fegyverek ereje, a szovjet emberek hősiessége hozta meg nekem is a gondtalan megélhetést. Ma már nem kell félnem, hála a Szovjetunióknak és a Pártnak, hogy munkanélkülivé válok, mint ez számtalanszor megtörtént a Horty-rendszerben. En, mint a Táncsics Cipőgyár sztahanovista dolgozója ezt a segítséget úgy viszonozom, hogy egyre jobban, többet termek, tanulok a szovjet dolgozók példájából. A szak-könyvek mellett a szovjet filmek megmutattak, engem is jobban, észszerűbben dolgozni, igaz hazaszeretetre, a béke irradhatatlan védelmezésére neveltek. Számomra minden szovjet film, így a „Nagy hazafi”, a „Donyeci hányások”, a „Távol Moszkvától” 5—10 százalékos többleteredményt jelent. Ezekből a filmekből tanultva a szovjet dolgozók példája nyomán teljesítem én is 200 százalékos fölötti tervemet.

Nagy Elek, az ebesi „Köztársaság” tsz tagja

Keserves volt az életem a tíz gyermekkel együtt. Sokszor alig volt betéví falatunk. A felszabadulás óta szépen és jól élek. Kaptam 15 hold földet, de mivel úgy láttam, hogy jobb közösen gazdálkodni, beléptem a termelőszövetkezetbe. A nyáron is szépen keresem. Mindazt, hogy most szép és jó az életem, elsősorban a Szovjetunióknak köszönhetem. Nincs ezért olyan nap, amikor ne gondolnánk a legnagyobb szeretettel a Szovjetunióra.

Katona Margit, a II-es számú tanítóképző intézet negyedéves növendéke

nemcsak a szavaival, de szemével is meleg szeretettel fejez ki a Szovjetunió iránt, amikor beszél: — Erzem, tudom, hogy a Szovjetunióknak köszönhetem, hogy megnyílt előttem a fejlődés útja, szabad útja, hogy most kellemes, nyugodt körülmények között tanulhatok és a Szovjetunióknak köszönhetem azt is, hogy egyre deresebb, egyre ragyogóbb jövő vár rám. Olyan jövő, melyben a pedagógus már nem megvetett szolgálja a nemzetnek — mint ahogy Gardonyi Annakéidejen keserűen megjegyezte — hanem egyenrangú, fontos, értékes tagja a társadalomnak. „Az új ember kovacsai”.

Pozsgai Lászlóné derecskei dolgozó asszony

a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából így emlékszik meg a Szovjetunióról: — A felszabadulás tette lehetővé azt, hogy most már nem kell egyik határból a másikba kóborolni munka után, hanem itthon, a faluban nyugodtan dolgozik a férjem a téglagyárban. December 21-én. Szálán elvtárs születésnapján született a harmadik gyermekem az új, modern szülőotthonban, mely het-száz ezer forint költséggel épült. A felszabadulás előtt az anyák otthon-születtek, vagy mint Morgópusztán, a szalmán. Nem volt modern szülőotthon, azért magas volt a csecsemőhalandóság is. A felszabadítás tette lehetővé azt is, hogy 400 kvadrát földet kapjunk és még ebben az évben házat akarunk rajta építeni.

Varga Zoltán egyetemi docens

a történelmi intézet tanára is örömmel beszél a Szovjetunióról. — Ha visszaemlékezem eddigi munkámra, most tudom csak igazán értékelni mindazt, amit a Szovjetuniótól kaptam. Már maga a felszabadulás fejlődésünket egy egészen új és legértékesebb szakaszt nyitotta meg számunkra. Nemesak azáltal, hogy ettől kezdve aktívabban vehetünk részt

J21.838



Erélyes magyar tiltakozás a jugoszláv kormánynál a Magyar Népköztársaság légi terének ismételt megsértése miatt

A külügyminisztérium tájékoztatói főosztálya közli: A magyar külügyminisztérium 1952 február 25-én az alábbi jegyzéket juttatta el a budapesti jugoszláv követséghez: „1952 február 22-én, 13.29 h-kor, egy ismeretlen típusú repülőgép kb. 2000 m. magasságban jugoszláv területről Babócsánál berepült Magyarországra légtérbe és Nagykanizsa irányában — egészen Somogyvárhelyig magyar terület felett folytatva útját — 13.34 h-kor Jugoszlávia irányában elhagyta Magyarországot légtérrel.

1952 február 23-án 10.09 h-kor egy ismeretlen típusú repülőgép jugoszláv területről Bares és Babócsa magyar belsőségek között berepült Magyarországra légtérbe, majd északnyugati irányban repülve, 10.10 h-kor Vízvárnál Jugoszlávia irányában elhagyta Magyarországot légtérrel. Ezt követően 10.16 h-kor Csurgó község felé ismét magyar terület fölé repült és miután több percet át magyar terület felett tartózkodott, Csurgótól délnyugati irányban visszarepült jugoszláv terület fölé.

A Magyar Népköztársaság külügyminisztériuma megállapítja, hogy a magyar légtérnek jugoszláv terület felett való megsértésének fenti esetei csak a jugoszláv szervek tudtával és közreműködésével történhetek. Ezt bizonyítja az a tény is, hogy a repülőgépek a magyar határ folyóvonalas szakaszán repültek végig és február 23-i másodszori berepülés alkalmával a repülőgép alig néhány km-nyi távolságra folytatta útját a ponttól, ahol előző nap a jugoszláv repülőgép Magyarországot légtérrel elhagyta. Ezek a tények mutatják, hogy a magyar területre történő berepülések nem véletlenek, hanem szerves részét képezik a jugoszláv kormány által a Magyar Népköztársaság ellen folytatott provokációs tevékenységnek.

A Magyar Népköztársaság külügyminisztériuma kormányának megbízásából erélyesen tiltakozik a magyar légtér két nap folyamán kétféle történő megsértése ellen és követeli a jugoszláv kormánytól, hogy haladéktalanul fogantatott intézkedéseket a teljesebb felelősség vonása és megakadályozása érdekében. Ezzel egyidejűleg a Magyar Népköztársaság külügyminisztériuma felhívja a jugoszláv kormányt figyelemre, hogy a Magyar Népköztársaság határáinak megsértéséből eredő valamennyi következményekért a felelősséget kizárólag a jugoszláv kormányra hárul.

A KINAI DEMOKRATIKUS PÁRTOK ERÉLYESEN TILTAKOZNAK A BAKTÉRIUMFEGYVER ALKALMAZÁSA ELLEN A KOREAI FRONTON

A kínai demokratikus pártok a legújabbban tiltakoznak az amerikai imperialisták felhívására bűncselekménye ellen, akik a kóliera, kolera és egyéb járványos betegségeket terjesztő rovarokat dobák le Koreában a fronton és a hátsóterületi területekre.

A Kuomintang forradalmi bizottsága nyilatkozatot tett rózzé, amelyben hangsúlyozza, hogy a minden emberi érzéshöz kivétközletlenül amerikai agresszorok sem tehetnek több sikert elérni a baktériumfegyverek alkalmazásával, mint a nemet és japán fasizisták.

A kínai demokratikus liga és a nemzeti újjáépítés demokratikus szövetsége, valamint a demokrácia fejlesztését előmozdító szövetség, a kínai paraszti és munkások demokratikus pártjának központi bizottsága és a társadalmi demokratikus önkormányzati liga egyaránt tiltakoztak az amerikai agresszorok embertelen eljárása ellen.

Az összkínai szakszervezeti szövetség szombaton közleményt adott ki, amelyben a dolgozó nép nevében a leghatározottabban tiltakozik a baktériumfegyver alkalmazása ellen.

A közlemény a többi között megállapítja: ez a megdöbbentő bűncselekmény újra bebizonyította, hogy az amerikai imperialisták vérszomjas kannibálok. A világ minden békeszerető népének, főleg a munkásoktól, arra kell törekednie, hogy végtelenségig ellenük a felháborító amerikai imperialista bűncselekménynek, amely aláaknázza és veszélyezteti a civilizációt.

KOMMUNISTA VEZETŐKET TARTOZTATTAK LE INDIÁBAN

A Crossroads jelentése szerint az Indiai Kommunista Párt nyugat-bengáliai szervezetének vezetőit, Tansari és Csatterdzsin, akiket parlamenti képviselővé választottak, valamint Ganes Ghosh, Binoy Csoudhurit és dr. Ranenszent, akiket a tartományi törvényhozó szervekbe választottak be, ismét börtönbe zárták, velük együtt több más vezető kommunista funkcionáriust letartóztatottak.

A FRANCIA GYARMATOSÍTÓK KIÜRITETTÉK HOABINH ERŐDÖT

A francia intervenció csapatai Vietnámban kegyetlenkedtek, kiürítették Hoabinh erődöt és a 6. sz. gyarmati utat, a francia csapatok parancsnoka, Salau tábornok úgy nyilatkozott, hogy a vietnámi felszabadító néphadsereg új utánpótlási vonalat épített ki és így Hoabinh „védelme” lehetetlenné vált.

A TUNISZI NÉP HARCA

Tuniszban továbbra is feszült a helyzet. Kezben kimeneteli tiltakozásokat rendeztek el este 7 és reggel 7 óra között. A rendőrség új tuniszi letartóztatott, akiket a teburszki katonai táborba szállítottak. Szombaton reggel letartóztatták a Deszur párt kőfi helyi vezetőit is.

A tuniszi arab negyedekben szombat délelőtt felhívást ragasztottak ki, amelyek felszólítják a tunisziakat, hogy bojkottálják a francia üzleteket, mozikat és ne vegyék igénybe a villamosközlekedést.

CIPRUS LAKOSSÁGA TILTAKOZIK A „KÖZÉP. KELETI PARANCSONKSÁG” FÖHADISZÁLLÁSÁNAK CIPRUSRA HELYEZÉSE ELLEN

Az USA az agresszív „középkéleti parancsonkság” főhadiszállását Ciprus szigetén szándékozik felállítani és a szigetben lévő Timbu repülőerőt hadtámaszpontként akarja felhasználni. Ezek a tervek széleskörű tiltakozó mozgalmat idéztek elő az egész szigeten. A ciprusi békebizottság harca szólította a szigetet minden lakosát, a katonai támaszpontok építése ellen és az ellen, hogy a középkéleti parancsonkság főhadiszállását a szigeten helyezték el.

A COLUMBIAI KORMÁNY. ELLENES FEGYVERES ERŐK TEVEKENYSÉGE IGAZI NÉPI FELKÉLES

A columbiai hadügyminiszter beismerte szerint Columbiában a kormányellenes erők tevékenysége egyre nagyobb méreteket ölt. A Havannában megjelenő „Noticias de Hoy” c. lap rámutat, hogy a kormányellenes mozgalmak úgy kell értékelni, mint „tiltakozást a jelenlegi uralom ellen, a nagybirtokosok és az amerikai trösztök visszaélései ellen és az ellen a politika ellen, amely 1918-ban a liberális párt vezetőjének meggyilkolását kezdődött el. A kormányellenes

tevékenysége nem banditizmus, mint ahogy azt a columbiai fasizisták és amerikai gazdák állítják, hanem a nemzeti felszabadulásért és az igazi demokráciáért küzdő nép valódi felkelése.”

NYOLCSZÁZEZER NYUGATNEMET KÖZLEKE. DÉSI DOLGOZÓ AZ ÚJRA-FELFEGYVERÉS ELLEN

A közlekedési és szállítási munkások szakszervezetének Hamburgban tartott értekezletén 800.000 dolgozó külföldi a legerélyesebben elutasították Nyugat-Nemetszág bármilyen formában történő újrafelfegyverzést. Az értekezlet résztvevői megbízták a szakszervezet elnökét, hogy a február 28-án és 29-én Düsseldorfban tartandó ülésen juttassa kifejezésre tiltakozását.

A LIVORNOI KIRÓTOMUNKÁSOK NEM RAKTAK KI AZ AMERIKAI FEGYVER-SZÁLLITMANYOKAT

A Livorno kikötőbe nemrégiben több amerikai hajó érkezett. A hajók fegyverrel szállítottak az Ausztriában állomásozó amerikai megszálló csapatok részére. A Livorno kikötőmunkások nem voltak hajlandók kitérni a hajókat.

Az eset híre nagy lelkesedést keltett az osztrák dolgozók körében. Sok újságban gyűléseket tartottak. Az osztrák munkások határozataikban hangsúlyozzák, kézik az osztrák dolgozókkal együtt mindent megtenni a béke megőrzése érdekében.

„Jószívűség” vagy fejetlenség?

Ez év január 10-én a Szabó, Sapka és Fehérneműkészítő Vállalat igazgatója ígéretet tett nekem, hogy felvesznek az üzembe raklári könyvtelnek. 14-én bementem a Vállalathoz s a párttitkárral és az igazgatóval való megbeszélés után megállapodtunk, hogy 16-án reggel belépek, 16-án az igazgató távol volt s addig nem osztottak be munkára. Mikor megjött, közölte, hogy létszámkeret-túllépést nem csinálhat, csak február 1-től van módja, én alkalmazzam.

Február 1-én az igazgató belépett. Mikor elmentem a lakására, azt mondta: „Te a mai nappal állományba vagy véve, holnap gjere be dolgozni!” Február 2-án ideiglenesen beosztottak a bérszámfejtéshez s a létszám-csoportfelelős állományba vettem, 4-én az igazgató szólt nekem, hogy még mindig megnag az adminisztratív létszám, egyelőre menjek haza s majd 7-én jöjtek újra, 7-én az

igazgató távol volt s a létszámfelelős közölte velem, hogy a már az OTI-ból kijelentett és törölt az állományból.

Közben jeltjegyelt rám az OTI titkárnő. Megmagyarázta, hogy felvételemmre pillanatnyilag nincs mód s az igazgató csak „jószívűség”-ből akart rajtam segíteni. 8-án reggel megegyeztem bementem az igazgatóhoz, közölte, hogy megdöbbent az ügyem a műszaki vezetőktől, de — mivel drámszervező vagyok — nem vehetnek fel az adminisztratív állományba, ellenben lépjen be a raklári segédmunkásnak. Megelégedtem, már a dolgozók egyhónapi halogatás után, annál is inkább, mivel öreg ember létemre a raklári segédmunkás munkáját már fizikailag sem bírom. A könyvtelmet kiadták — két napi munka után beírva, hogy „hozzájárulást látogató”.

Az kérdem, mi ez: „jószívűség” vagy fejetlenség? Garay Lajos

Tanítómestereink műveiből tudást meritünk

Három hónap nem sok idő, de mégis mérőleges lépéseket tettem a marx-lenini ideológia elsajátításában. Pártunk politikájának megismerésében. Résztveszek az egyéves esti pártiskolán. En, mint párttitkár a pártiskola előtt nem kis fejtöréssel állítottam össze egy-egy taggyűlés vagy pártnap beszédvázlatát. Azóta a beszédvázlat összeállítására sokkal könnyebben megy. Ez érthető, hiszen nagy tanítómestereink műveiből meritjük a tudást, az erőt, a harcos

kiállásra. Azelőtt mindig beszéltünk a technikumban fegyverzetelméletről, de nem mindig láttuk az anyagvető hibákat. A pártiskolai tananyagom óta észreveszem a legapróbb fegyelemzetlenségeket is és vagy magam közbelepek, vagy felhívom más tanítók figyelmét.

Mi megtanultuk az iskolán az öntudatos vasfegyelmet és arra vagyunk a többi dolgozókat is. Szabó Imre Gépipari Technikum

„Az elesettek és üzöttek embere”

Victor Hugo születésének századik évfordulójára

Az elesettek és üzöttek embere — ez volt a magáról a franciák legmegalázottabb, legolvasztottabb írója. Arcképe gémberedett ajkakkal szegezi fel a világra jutára Petőfi, amikor csontvázra fogva-fogva, beteg, maroknyi tüdővel nélkül nyomorog Debreceben s legfejtebb tohánya parazsa mellette, az is haragra jöttébe. S amig Bonaparte Lajos szarnokaságát elöl szeméztetésbe vomá és Kossuthat Londonban lapot akar lésni, az európai szabadságharcokhoz csatlósára, amig ősz fejelet küsd Paris barrikádjain a betolakodó poroszok ellen, amig védelembe veszi az ellátott kommunárokat, amig visszatartja III. Napoleon emnesztációját az el, hogy csak akkor tér vissza szarnokaságából, ha majd a szabadág is visszazárta — adóg Pesten és Parisban csaknem egyidőben olvassák, a „Falu jegyzője”-nek Eötvöse társaságban édesemmel fordítja, Arany János versben figyelmeztet a Victor Hugo vezet te békekongresszusra s Vörösmarty, Petőfi, Jókai meggyőződéssel mondja vele, hogy a keltészet jegyver a nagy emberi és nemzeti élet szelgántában.

lett hódítani és ismét felborzolni az ellenforradalom árnyékában petlyűdő Paris a spanyol királyság ellen felkelő nemesség témájával (Hernani, 1830), még, ha kellett, szocializál és az Akadémia által nem szentesített kifejezéseket, elcsépszerű ritmelket is. A klasszikus hagyományokhoz ragaszkodó francia színházban a nép nem szerepelhetett színpadon. Megnyitni számára döntő lépés volt s nem jelentéktelen eszköz ahhoz, hogy az 1870 júliusi forradalom fel-számolja az egyszarlatomra pályázó arisztokráciát.

amig reakciós romantikus harárlat előkelő magányukba húzódtak, az ő haláláig csatázott elő szor, több, az elnyomottakért, haladásért, békeért. Küzdött kifogyhatatlan természetességgel: verssel, drámmal, reggennyel, publicisztikával s olyan szenvedélytel: haraggal, féltelommal, reményességgel, ami minden embergyengéje mellett is óriássá növelt az igazság fenytörésében.

A júliusi forradalom nyoma ott van 1831-ben írt regényében: a „Párisi Notre Dame”-ben. Visszafordul ugyan a középkorba, de míg a papsgát, fevdélis katonaságot a jana-tizmus, babona, bujaság, embertelenség betegének mutatja, éles ellentétül állítja velük szembe a fertelmes külső, de nemtelékü emberi szörnyetgelet: Quasimodót, s a nép életörömét, a szerelem serkentő szpré, két megtestesült prototípust: Esmeraldát, Ami itt még romantikus cünetet, 1849 után egyre tudatosabb lesz benne, versel a kapitalizmus vámszedőit döngelté s forradalmi kedvel bűzdítja ellenállásra az elnyomottakkal. A nyomorultak: (1862) című regényének már ezek az elnyomottak, a párisi külvárosi utca nyomorultjai a hősei, akiket, akár Dickens Turist Olthérjél, a társadalmi rend zülleszt el, de lényegében s Victor Hugo rokonszerevével kísértén, eszményített alakjai a tiszta ember-ségek. A Nevető ember-rel (1869) még tovább megy a burzsoázia elleni gyűlöletében, hogy az „1789” c. regé-nyével akkor, amikor a közértele-ményt legelősebben hengerlik a francia forradalom emléke ellen, minden szenvedéllyel a szarnokaság pusztítására felkelt nép ügye mellé álljon.

A proletariátus feladatát, a munkásmozgalom szándékát nem ismerte fel Victor Hugo, de annál tisztábban látta magát a társadalmi egyenlőtlenséget a nép nyomorát, a szarnokaság züllesztő könyörtelenségét s

Amikor 1848-ban békekongresszusi hívatat: össze üztőlésére, Parisban, az elnyomott választott Victor Hugo kijelentette, hogy a békét nemem megőrizni lehet, de a világbéke el is követhető: s ejön a nap, amikor az agyák már csak nézveim tárgyul-lesznek s határozati javaslata tesze-gezi, hogy „csak a béke biztosítást a népek erkölcsi és anyagi korlát-ményeinek kielégítését.” Humanitása nem ismerte fel, hogy a béke nem megegyezés, hanem harc kezdete, amig osztály osztálytal szemben állással, de őszinte szava máig érceny:

Csak egy jöjment ragyog,
ki hozzátok bezzél,
De nézzetek rám, fenséges
szemetektel,
pápa, cézár, király! itt ragyog én,
az ember,
S azt kiáltom megint: — békét
kibetelél!
Békét nekünk, s fajunk minden
ükéneik!

KOCSOGH ARON

RASZNALT FENYKEPEZŐGEPERK VASÁROL AZ

OFOTÉRY

BOLT DEBRECEN Vöröshadsereg útja 24.

A jól

A Vagongyár keményen meg azért, hogy március 9-re készült ígéretüket munkásai több-sorint értékű mel, ebből eddig forintot teljesít.

Az ifjúszag időszerű, elő-alapozat.

Az üzemi DL lépésként meg szervezettekkel munkásokkal teljesítésének igényt kért az ságól, támogat-zetóscsótól. A tükkhöz híven gondoskodnak gos munkárol-ségü anyagrol-anj a legfont-vezik az egyez-ötli szorosab-

Igy tehát a fe-ésenek műszak-tosították.

A rugókovács nem is panaszkájuk bőven, a-állandóan izzik-togy a szén has-

Tsz és Az egy

Most, a tavas-ben nem árt v-mulit év munká-ben javítsunk-jól végeztünk, -vekezetünkben munka, de hibá-nem adtuk ö-és a felszerelést brigádvezetők városi elnökkép-be, hogy ez h- brigádvezetők-égye. Most az -ségi felelőssé-terjedjen a brig-a szövetkezet-űdjia, hogy mi-rá ebben az év-hogy ó a felada-melyében felel-

A jó munka m-mindenki tudja szövetkezet, m-tani. Közösen k-évi feladatokat, indítását. Jobba-a tag a tervet, a-mintha csak -és csak az utas-Fontos, hogy alapos tárgyal-meg a szerződés-zottság végén -den szempontot-lesz kapkodás -Ha a gépállom-zet jól egybek-akkor nincs h-kanál. A mi cé-hogy ne legyen-legeredményese-jük elvégezni.

Az al

A mi csoport-alakult, 73 hold-voltunk, nineszt-rok. Sok nehézs-meg, de nem-gyűrtük a bajok-on 85-én dolgo-vunk, 6 csikónk, hánk, 650 jub, 1-száz baromfi. A-zel kétmillió for-Az eredmények-betnének, de lesz-

Tejtelenség?

...távol volt a létszám...
...közölte velem, hogy ő...
...OTI-ből kijelentett és...
...az állományból...
...ben felfigyeltem rá az UB...
...Még naggyarazta, hogy...
...telemre pillanatnyilag...
...mód s az igazgató csak...
...úség"-ből akart rajtam...
...8-án reggel megegye...
...bementem az igazgatóhoz...
...hogy meglágygatta az...
...met a műszaki vezetőktől...
...mivel drámairetem...
...nem vehetnek fel az...
...stratív állományba, el...
...lépnek be a raklárba se...
...munkások. Megélelték a...
...dolgot, egyfajta hiba...
...után, annál is inkább...
...őreg ember léteire a...
...saját munkájukat...
...közben sem bírom. A...
...nem kiadták — két na...
...nka után bírvia, hogy...
...szármással távozott!...
...bédem mi ez? Jóllehet...
...vagy fejtelenség?...
...Tavaly Lajos.

...ből... ...ást meritünk

Azelőtt mindig beszéltünk...
...banban egyeztetés...
...mi mindig láttuk az...
...két. A pártbizottsági...
...éztetésen a legelső...
...zettséget is és vagy ma...
...képeket vagy felhívom...
...es nevelő figyelmét...
...tanuljunk az iskolán az...
...vasfélyvet és arra nevel...
...ból dolgozókat is...
...Szabó Imre...
...Gépipari Technikum.

...ere... ...lóru

...elős romantikus kortárol...
...megnyitja húzódtak utána...
...g ontázott: elő szóval, több...
...mottókat, haladásért, beke...
...lalt kinyitással termé...
...mit verssel, drámával, re...
...publisztikával s olyan...
...lyet: haraggal, féjdetommal...
...vel, ami minden ember...
...melléti is örössé nővel az...
...tenetében.

...1948-ban békekongresszust...
...szerepét, Parisban...
...ad elváltott Victor Hugo...
...te, hogy a békét nemcsak...
...i lehet, de a világbéke el is...
...k s eljön a nap, amikor az...
...or esős mezeim tárgyak...
...s hátrahagyott javak...
...ny csak a béke biztosítaja...
...erkeles és anyagi koralet...
...k közelebb: humanitása...
...erte fel, hogy a béke nem...
...sz, hanem harc kérdése...
...tábi osztályt szemben védi...
...de őszinte szava máig el...

...ny jönnék meg, hogy...
...ki hozták beszél...
...ztek rám, jenseges...
...szemeteiket...
...az ember...
...dáltam megint: — békét...
...követeltek...
...nekünk, a fajunk minden...
...ükéink!

**HASZNÁLT
FENYKÉPEZŐGEPEKET
VÁSÁROL AZ
OFOTÉRT**

BOLT
DEBRECEN
Vöröshadcsereg útja 24.

A jól szervezett munka biztosítja a sikert

Ez jellemzi a Vagongyár ifjúságának munkáját

A Vagongyár ifjúságának...
...keményen meg kell küzdeniük...
...azert, hogy teljesíteni tudják...
...március 9-re Rákosi elvtársnak...
...telt ígéretüket. Az üzem ifjú...
...munkásai több mint száztízezer...
...törint értékű munkát ajánlottak...
...tel, ebből eddig közel hatvan ezer...
...jórátot teljesítettek.

Az ifjúság munkavállalása...
...időszerű, előre átgondolt és...
...alaposan kidolgozott.

Az üzemi DISZ bizottság első...
...lépésként megbeszélte az alap...
...szervezetekkel és az elenjáró if...
...jumszervezetekkel a felajánlások...
...teljesítésének lehetőségeit, se...
...giséget kért az üzemi pártbizott...
...ságtól, támogatást a műszaki ve...
...zetésétől. A műszakiak, igére...
...tákhöz híven

gondoskodnak a folytatónak...
...gos munkáról, kellő mennyi...
...ségi anyagról, szerszámokról s...
...ani a legfontosabb, megszer...
...vezik az egyes üzemrészek kö...
...zötti szorosabb együttműkö...
...dést.

Egy tehát a felajánlások teljesi...
...ésenek műszaki feltételeit biz...
...sították.

A rugókovácsműhely ifjúsága...
...nem is panaszkodik. Van munk...
...kájuk bőven. A kovácsüzemben...
...állandóan izzik az anyag. Nem...
...togy a szén hasztalanul. Teljesít...

ményük a felajánlások során nap...
...mint nap emelkedik.
A rugókovácsok jó munkáján...
...nagyon sok mulik. A többi üze...
...részek hiába készülnének el a...
...vasúti kocsik, mozdonyok javítá...
...sával, ha a kovácsok nem látnák...
...el őket rugóval. Enélkül nem so...
...kat érnek a vasúti kocsik. De...
...hogy ez ne történhessék meg...
...a rugókovácsműhely ifjúsága...
...kásait vállalták, hogy a társ...
...üzemrészeket kellő mennyi...
...ségi rugóval ellátják, hogy...
...azok is teljesíthessék felaján...
...lásukat.

Eddig még nem volt hiba az if...
...júsági üzemrészen. Van rugó...
...bőven, amennyi szükséges. Sőt...
...az az elvük, hogy egyel mindig...
...több legyen, mint amennyire a...
...követelményeknek megfelelően...
...szükség van.

Az ifjúsági üzemrészen külö...
...nösen Nyikita György és Török...
...Mihály érnek el szép teljesítmé...
...nyeket. Grafikonvonaluk újabban...
...a 150 százalék felé tör és ha ilyen...
...tempóban haladnak, akkor még...
...ezel az eredményüket is túlszár...
...nyalják.

Jól dolgoznak a nyolcas alap...
...szervezet ifjúságai is. A Szöllősi...
...és a Laboncbrigád 2-2 G. mintájú...
...vasútkocsi fő...
...vizsgás javítását vállalta. Mind...
...két brigád egy-egy kocsit még a...
...hónap elején elkészített, a má...

sik kettővel a hónap végére lesz...
...nek kész.

A nők előtt Vadász Margit...
...öttagú brigádja jár követendő...
...példával.

Még tanulók és a normaszert...
...követelmények velük szemben ke...
...vesebb, mint amit egy szakmun...
...kásnak el kell végeznie. De Va...
...dász Margiték utólrérték az „öre...
...geket”. Céltük az hogy megelőz...
...zék tanítómestereiket. És ezt nem...
...is vonja kétségbe senki, mert hi...
...szen fiatalok, frissek, fürgék...
...erősek és ami talán a legfonto...
...sabb szeretnek dolgozni.

Nem hanyagolják el a tanulást...
...sem. Ev végére 35 állagos tanul...
...mányi eredményt akarnak elér...
...ni. A kulturmunkából is tevéke...
...nyen kivessik a részüket.

Kultúrbrigádok szerveznek...
...amely március 9-én mutatko...
...zik be először.

Vállalásukat teljesítették, elsői...
...ben e hónap elején szerepeltek s...
...március 9-re újabb műsorszám...
...mal készülnek.

A felajánlásokból részt vállalt...
...a tanulóműhely ifjúsága is. Rá...
...kosi elvtárs születésnapjára...
...szébbnél-szebb ajándékokat, mo...
...delleteket készítettek. Munkájuk...
...ban nagy segítséget nyújt a mű...
...hely vezetősége, főképpen Janó...
...Gyula művezető és Sziklai Ede...
...oktató.

Tsz és tszcs elnökök tapasztalatcseréje

Az egyéni felelősség kiterjesztéséről

Most, a tavaszi munka küszöb...
...ben nem árt visszanézni az el...
...múlt év munkájára, hogy idejé...
...ben javítsunk, ha valami nem...
...jól végeztünk. Tavaly a mi szö...
...vetkezettünkben elég jól ment a...
...munka, de hiba mégis volt, mert...
...nem adtuk át sem a földet, sem...
...a felszerelést jegyzőkönyvileg a...
...brigádvezetőknek. A balmazúj...
...városi elnökképző iskolán látam...
...be, hogy ez hiba volt, esőként...
...a brigádvezetők egyéni felelős...
...sége. Most az a feladat, hogy az...
...egyéni felelősség még jobban ki...
...terjedjen a brigádvezetőkre, de...
...a szövetkezet minden tagja is...
...tudja, hogy milyen feladat vár...
...ra ebben az évben és ezreze át...
...hogy ő a feladat elvégzéséért se...
...melyében felelős.

A jó munka megköveteli, hogy...
...mindenki tudja, mit termet a...
...szövetkezet, mit akar megvalósít...
...tani. Közösen kell megbeszélni az...
...évi feladatokat, a tavaszi munka...
...indítását. Jobban magának érzi...
...a tag a tervet, ha ő is hozzászól...
...mintha csak papíron marad...
...és csak az utasításokat kapja.

Pontos, hogy a géppálmással...
...alapos tárgyalás után kössük...
...meg a szerződést. A termelési bí...
...zottság vegyen számba minden...
...szempontot és akkor nem...
...lesz kapkodás a számlás-vetésnél...
...Ha a géppálmás és a szövetke...
...zet jól egybekapcsolja a tervét...
...akkor nincs hiba a tavaszi mun...
...kánál. A mi célunk pedig az...
...hogy ne legyen semmi hiba és a...
...legeredményesebb munkát tud...
...junk elvégezni.

Szemán László Debrecen...
...Gyugyori „Petőfi” tszcs.

Az alapítókénk közel kétfélmillió forint

A mi csoportunk 1948 őszén...
...alakult. 73 hold földhöz heten...
...völtünk, nincstelen agrárprojek...
...tók. Sok nehézséggel küzdöttünk...
...meg, de nem hátrálunk, le...
...gyűrtük a bajokat és ma 850 hol...
...don 85-en dolgozunk. Van 22 lo...
...vunk, 6 csikónk, 52 szarvasmar...
...hánk, 650 juh, 130 setrés, több...
...száz baromfi. Az alapítókénk kö...
...zel kétfélmillió forint.

Az eredmények még jobbak le...
...hetnének, de lesznek is, mert to...

A legfontosabb feladatunk a munkafegyelem megszilárdítása

Tavaly búzából 12. ősziárpból...
...13, cukorrépből 170, takarmány...
...répből 250 mázsás termést ér...
...tünk el Építkezünk is, de ered...
...ményeink még jobbak lettek vol...
...na, ha nem követünk el sok hi...
...bát. Nem tartottuk be a tervet...
...nem volt jó a munkafegyelem...
...Nem volt felelős vezetője a br...
...gádoknak, munkacapatoknak...
...féltek a felelősség vállalásától...
...Meghatározták a nehézségek elől...
...Az idén már nem így lesz. Töb...

A legfontosabb feladatunk a munkafegyelem megszilárdítása

Tavaly búzából 12. ősziárpból...
...13, cukorrépből 170, takarmány...
...répből 250 mázsás termést ér...
...tünk el Építkezünk is, de ered...
...ményeink még jobbak lettek vol...
...na, ha nem követünk el sok hi...
...bát. Nem tartottuk be a tervet...
...nem volt jó a munkafegyelem...
...Nem volt felelős vezetője a br...
...gádoknak, munkacapatoknak...
...féltek a felelősség vállalásától...
...Meghatározták a nehézségek elől...
...Az idén már nem így lesz. Töb...

Válasz Vadász Margit elvtársnőnek

A Néplap február 17-i számában...
...kritikát gyakorolsz felém. A bírál...
...todat elfogadom, mert igaz az, hogy...
...kimaradtam a műszakból. En vidék...
...ról járok be, de tudom, ez nem le...
...het méntesség. Súlyos hibát követtem...
...el és ezzel akaratlanul is a „lógó...
...sok malmára hajtottam a vizet.” Nem...
...sztahanovistához illő cselekedet volt...
...Azóta nem fordult elő ilyen eset, de...
...nem is fog a jövőben sem megfő...
...tenni. Tanultam a kritikából és...
...igyekszem hibámat kijavítani. A ter...
...melésben, a munkafegyelemben va...

lóra fogom váltani, amit a berlini...
...Világifjúsági Találkozón megfogad...
...tunk. Még jobban fogok dolgozni...
...hogy méltó legyek arra a bizalomra...
...amit Pártunk és dolgozó néptünk...
...belémhelyezett. Tudom, hogy jó...
...munkámmal a gyarmati népek hó...
...sies harcát segítem, Pártunk célki...
...tűzéseit viszem előbbre.

Timári Zsigmond...
...sztahanovista ifjúságunk...
...Vagongyár.

Most már mi is normában dolgozunk

Alig két hete, hogy normába dol...
...gozunk, máris szép eredményekről...
...számolhatunk be. A napokban 40 dar...
...rab csövet készítettünk a kazánba...
...A csövet két nap és 40 perc alatt...
...kelliet elkészítettünk, ezt mi másfél...
...nap alatt teljesítettük. De még sok...
...kal jobban tudnánk dolgozni, ha...
...megfelelő gép állna rendelkezésünkre...
...re. Mi ugyanis még a tanulópadi...
...dolgozunk és nem tudunk olyan jó...
...munkát végezni, mintha rendes mu...

dolgozókat, akik legtöbbet keres...
...tek, de kírjuk azok nevét is akik...
...igazolatlantól távolmaradtak a...
...közös munkából és ezért munka...
...egységlevonást kaptak.

A pártszervezet is megerősít...
...juk, ez igen fontos, mert a párt...
...szervezet jó munkája igen erd...
...ményesen emeli a termelést.

Széli János Hajdúszoboszló...
...„Vörös Csillag.”

A talajszerkezet megjavítása

biztosítja a magasabb termésho...
...zamatot.
Részletesen beszélt arról, hogy...
...a szovjet tudósok milyen szoros...
...kapcsolatban vannak a gyakorla...
...lattal, a kolhozok és szovhozok...
...dolgozóival. Felkeresik őket, elő...
...adásokat tartanak eredményeik...
...ról.

A Dokucsajev tudományos...
...kísérleti intézetben az erdősa...
...vok ültetésével kapcsolatos kér...
...déseket tanulmányozzák. Kül...
...döftőségünk tagjainak szívesen...
...és büszkén mutatták meg elért erd...
...ményeiket. Ennek az intézetnek...
...az igazgatója elmondotta, hogy...
...az intézet kísérleti telepen az er...
...dősávok létesítése előtt igen ala...
...csony volt a termésátlag. Ha az...
...összes növényfélék termésátlagát...
...összeadják, az átlagtermés hol...
...danként 12—13 mázsa volt. A ter...
...mészet átalakítása eredménye...
...ként 1950-ben már kétszeresére...
...21—25 mázsára emelkedett a ter...
...mésátlag.

A tudás fegyver a dolgozó nép kezében

Hatalmas feladatokat állított elénk...
...az MDP II. Kongresszusa. Ezeket a...
...feladatokat csak úgy tudjuk megva...
...lósítani, ha fejlesztjük politikai tu...
...dásunkat. A dolgozók politikai tudá...
...sának emelésére üzemünkben egy...
...alap, egy középfokú, egy DISZ, egy...
...rádió politikai iskolát, egy olvasó...
...kört indítottunk és ezenkívül dol...
...gozóink között résztvesznek középk...
...kéderoktatásban is. Az iskolában az...
...üzem dolgozóinak 70 százaléka tanul...
...Ez meglátászik az üzem termelékeny...
...ségén. Amit a politikai iskolán át...
...vettek, azt a gyakorlatban alkalm...
...mazták. Vannak olyanok is, mint pl...
...Simon Miklós, aki tagjelölt, mégsem...
...veszi komolyan a tanulást. Az ilye...
...nek, vagy el sem jönnek, vagy nem...
...készülnek el rendesen. A tudás...
...fegyver a dolgozó nép kezében, fel...
...vérteti őket az ellenséggel szem...

ben, erőt és segítséget ad a munká...
...hoz. Aki a tanulást lebecsüli, aki...
...nem tanul, nem fogja tudni megál...
...ni a helyét a szocializmus építésében...
...nem szolgálja a békét.

Komoly felkészültséggel jellemek...
...meg a középfokú politikai iskolákon...
...Kun I. Emilné, Kovács Sándorné. A...
...pártönkivüli dolgozók közül is sokan...
...felkészültenes eljárnak az iskolák...
...ra, felkészültenek, hogy ők is elsajá...
...ítsák a marxizmus-leninizmus tuda...
...mányát. Pártunk vezetősége minden...
...támogatást megad a tanultáv...
...gyóknak, ellenőrizi az iskolákat...
...egyénilag elbeszélget azokkal, akik...
...nek nehézségeik vannak, hogy tudá...
...suk fejlesztésével az öt éves terv mi...
...előbbi megvalósítását segítsék elő.

Krausz Sámuel,
Táncsics Cipőgyár agit. prop. fel

VILLÁM

BORSO LASZLO ELVTÁRS, ORVOSI MUSZERGYAR
ÉS B. NAGY BELA ELVTÁRS, LAKATOS ÉS VASONTÓ
VALLALAT!

Hogyan akarjátok gyakorlati munkátokat jól végezni, ha nem köpezitek magatokat politikailag és nem vesztek részt az egyéves eszi pártiskola munkájában?
HONVEDKORHAZ GONDOKA!

A Honvédelemetó utcán havezás vagy esőzés idején szinte lehetetlen járni. A multkoriban a nagy hótömeg, mosi meg a járdán lévő pocolyák akadályozzák a közlekedést! A járdák tisztántartása kötelező!

OHAT-PUSZTAKOCS VASUTALLOMAS VEZETOSEGE!
Ugy osszítok be a munkátokat, hogy jobb időök legyen a jegy kiadására. A vonat ne rákok várjon beérkezése után! Többet törődjétek a forgalom pontosságával!

VTSE KÉZILABDASZAKOSZTÁLY VEZETŐI!
A 16-ra kiírt Kefegyár—Szikra mérkőzés elmaradásáto nem értesítettétek. De arra volt gondotok, hogy a jegyszédot utasítsátok; ne engedje be a játékosokat a Lokomotív-csarnokba kiadott jegyekkel! Jobban gondoskodjátok az üzemi ifjúság sportolási, fejlődési lehetőségeiről.

(Beküldték: Kefegyár sportolói)

Megalakult a Micsurin Agrártudományi Egyesület debreceni csoportja

A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap keretében vasárnap alakult meg Debrecenben a Micsurin Agrártudományi Egyesület debreceni csoportja. A megye mezőgazdasági szakemberein kívül résztvettek az alakuló ülésen a termelőcsoportok, géppálmások és állami gazdaságok dolgozóinak küldöttei is.

Páter Károly elvtárs, a budapesti Agrártudományi Egyetem rektora a mult év őszén a Szovjetunióban járt mezőgazdasági tudományos küldöttség tagja, nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott a Szovjetunióban látottakról és tapasztalatairól.

A Szovjetunióban mindenféle kemény harc folyik a természet megváltoztatásáért, átalakításáért — mondta. — Amerre járunk, mindenütt új, füves vetésforgók, erdősavok, mesterséges tavak.

A növénytermelés jellegének

megváltoztatásával párhuzamosan megváltozott az állattenyésztés is. Biztosítják az állattenyésztés számára a megfelelő mennyiségű takarmányt.

A tudományos kutatók kísérletei alapján igen nagy területen folyik a Szovjetunióban a talajjavítási munka, a szikesek termővétele és az új növényfajták kitenyésztése. Részletesen beszélték és megmutatták az ágasbúza termesztésével kapcsolatos eredményeiket. A soros búzavetéssel a holdankénti átlagtermés 30—33 mázsánál nem fokozható tovább. A szovjet kutatók nem elégednek meg ennyivel, 40—50 mázsás termést akarnak elérni holdanként. Ilyen magas termés, pedig csak az ágasbúzával lehet elérni. Nem akadályozza a szovjet embereket a rossz éghajlati viszony sem. Olyan helyeken is termelnek növényeket, ahol az évi csapadékmennyiség alig haladja meg a 300 millimétert — új növényfajták kikísérletezésével és öntözésével.

Az előadás után megválasztották az Egyesület debreceni csoportjának vezetőségét. Elnökke Manningér G. Adolfot, a Debreceni Mezőgazdasági Kísérleti Intézet igazgatóját választották meg.

A füves vetésforgó már széleskörben elterjedt a Szovjetunióban — folytatta. — A füves vetésforgó rendszere amellett, hogy a talaj termelőképességét állandóan javítja, biztosítja a gyorsan fejlődő állatállomány részére a takarmányszükségletet is. Jartunk olyan helyeken, ahol a cári kormány ideje alatt annyi fű nem termett a legelőn, hogy 1—2 jószágot eltartson. Ma a természet átalakítása következtében 55 mázsás füves termést érnek el.

A talajszerkezet megjavítása

biztosítja a magasabb terméshozamot.
Részletesen beszélt arról, hogy a szovjet tudósok milyen szoros kapcsolatban vannak a gyakorlattal, a kolhozok és szovhozok dolgozóival. Felkeresik őket, előadásokat tartanak eredményeikről.

A Dokucsajev tudományos kísérleti intézetben az erdősavok ültetésével kapcsolatos kérdéseket tanulmányozzák. Küldöttségünk tagjainak szívesen és büszkén mutatták meg elért eredményeiket. Ennek az intézetnek az igazgatója elmondotta, hogy az intézet kísérleti telepen az erdősavok létesítése előtt igen alacsony volt a termésátlag. Ha az összes növényfélék termésátlagát összeadják, az átlagtermés holdanként 12—13 mázsa volt. A természet átalakítása eredményeként 1950-ben már kétszeresére, 21—25 mázsára emelkedett a termésátlag.

A tudás fegyver a dolgozó nép kezében

Hatalmas feladatokat állított elénk az MDP II. Kongresszusa. Ezeket a feladatokat csak úgy tudjuk megvalósítani, ha fejlesztjük politikai tudásunkat. A dolgozók politikai tudásának emelésére üzemünkben egy alap, egy középfokú, egy DISZ, egy rádió politikai iskolát, egy olvasókört indítottunk és ezenkívül dolgozóink között résztvesznek középkéderoktatásban is. Az iskolában az üzem dolgozóinak 70 százaléka tanul. Ez meglátászik az üzem termelékenységén. Amit a politikai iskolán átvettek, azt a gyakorlatban alkalmazták. Vannak olyanok is, mint pl. Simon Miklós, aki tagjelölt, mégsem veszi komolyan a tanulást. Az ilyenek, vagy el sem jönnek, vagy nem készülnek el rendesen. A tudás fegyver a dolgozó nép kezében, felvérteti őket az ellenséggel szem-

ben, erőt és segítséget ad a munkához. Aki a tanulást lebecsüli, aki nem tanul, nem fogja tudni megáltni a helyét a szocializmus építésében, nem szolgálja a békét.

Komoly felkészültséggel jellemek meg a középfokú politikai iskolákon Kun I. Emilné, Kovács Sándorné. A pártönkivüli dolgozók közül is sokan felkészültenes eljárnak az iskolákra, felkészültenek, hogy ők is elsajátítsák a marxizmus-leninizmus tudományát. Pártunk vezetősége minden támogatást megad a tanultávgyóknak, ellenőrizi az iskolákat, egyénilag elbeszélget azokkal, akiknek nehézségeik vannak, hogy tudásuk fejlesztésével az öt éves terv mielőbbi megvalósítását segítsék elő.

Krausz Sámuel,
Táncsics Cipőgyár agit. prop. fel

